

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

2022年12月19日

By Robert J. Tamasy

尋找聖誕節的意義

THE SEARCH FOR THE MEANING OF CHRISTMAS

我們已經正式進入眾所周知的「聖誕週」了。商店已經展示了聖誕裝飾幾個月了，聖誕樹和裝飾品、卡通的聖誕老人圖像、大大小小的糖果棒，以及包裝鮮艷的虛擬節日禮物等，好像喊著：「顧客們！現在是你們花錢購買聖誕禮品的時候了，幫我們把今年由虧轉盈吧！」

我猜想你已經逐漸厭倦了這個重覆的問題：「聖誕節的真正意義是什麼？」令人驚訝的是，我們聽到名人和專家提供他們的意見，好像這個問題有很多答案一樣。他們提出的答案包括「家庭」、「慷慨」、「彼此相愛和恩慈相待」、「保持童心」以及其他許多的答案...等。

這些回答都非常好。但實際上，只有一個適當的答案能代表聖誕節真正的意義。在約翰福音 1 章 14 節中說得非常清楚：「道成了肉身，住在我們中間」。上帝 - 宇宙的創造者和維護者，降世為人，以嬰孩的形象來到地球，最終成長為我們的老師、榜樣、救主、救贖者和主宰。

在這個季節，無數的講道和信息被播出，用來傳達聖誕節的重要性和深遠的影響。許多世紀以來都是如此。那麼，除了已經說過和寫過的東西之外，還能增加些什麼呢？也許，我們並不需要更多的東西，而是需要暫停和深思，記住我們所知道的。思考一下我們在新約約翰福音開始的篇章中，更多所發現的一些真理：

耶穌從起初就存在。耶穌基督，上帝的兒子，並不是在兩千年前的一個奇妙的早晨，在一個叫伯利恆的中東小鎮上突然出現的，那只是如經上所說：道(就是耶穌)成了肉身的時刻。耶穌和父神一直都是「太初有道，道與上帝同在，道就是上帝。這道太初與上帝同在。萬物是藉着他造的；凡被造的，沒有一樣不是藉着他造的。」(約翰福音 1 章 1-3 節)

耶穌來是要給予生命，帶來光明。在耶穌作為人類的孩子出生在這個世界之前，上帝已經以多種方式啟示了祂自己。祂透過人類的作者給了我們舊約，這是祂之前透過人類工作的一部歷史，並記錄了祂認為正確生活的誠命和律例。但耶穌來了，把我們從死的、「宗教的」的

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

行為當中解救出來，並且提供了唯一的、永恆的生命之路。「生命在他裏頭，這生命就是人的光。光照在黑暗裏，黑暗卻不接受光。」(約翰福音 1 章 4-5 節)

耶穌為我們提供了成為上帝家中一份子的途徑。聖經教導我們，每個男人、女人和孩子都是上帝的受造物，是按照祂的形象造的，但是，並非所有人都是祂神聖、永恆家庭的成員。這需要一個獨特的交換，只有透過接受耶穌基督為禮物才能得到的。「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄作上帝的兒女。這等人不是從血氣生的，不是從情慾生的，也不是從人意生的，乃是從上帝生的。」(約翰福音 1 章 12-13 節)後來，耶穌擴大了這一個應許：「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，沒有人能到父那裏去。」(約翰福音 14 章 6 節)

如果我們仔細思考這些真理，還需要對「聖誕節的真正意義」有任何疑問嗎？

© 2021. Robert J. Tamasy 是企業巔峰: 給今日職場從箴言而來永恆的智慧 一書的作者。也與導師之心的作者 David A. Stoddard 合著 Tufting Legacies。編輯多本著作包括 Mike Landry, Bob 的書: 透過苦難成長。

反省與問題討論

第一、無論是在工作中、在你的社群或者是在電視或廣播中，你是否聽過人們談論聖誕節真正的意義呢？你都聽到了些什麼樣的答案？

第二、如果有人問你對聖誕節真正意義的看法，你會如何回答呢？多年來，你的回答是否有改變？如果有，是在哪些方面呢？

第三、「道成了肉身，住在我們中間」這段經文對你有什麼意義？你會如何向別人解釋對這段話的理解？

第四、耶穌說祂自己是光 (約翰福音 8 章 12 節，9 章 5 節) 和生命 (約翰福音 11 章 25-26 節)，你認為在哪些方面這是真實的？為什麼這很重要？

備註：想知道聖經中關於這個主題的更多信息，請參考以下經文: (請查閱以下未列出的經文: 路加福音 2 章 1-3、25-32 節；約翰福音 10 章 7-16、11 章 25-26)

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址: 香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

週一嗎哪

午間查經分享祈禱會

彌迦書 5 章 2 節

5:2 伯利恆的以法他啊，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裏出來，在以色列中為我作掌權的；他的根源從亙古，從太初就有。

路加福音 2 章 4-20 節

2:4 約瑟也從加利利的拿撒勒城上猶太去，到了大衛的城，名叫伯利恆，因他本是大衛一族一家的人，

2:5 要和他所聘之妻馬利亞一同報名上冊。那時馬利亞的身孕已經重了。

2:6 他們在那裏的時候，馬利亞的產期到了，

2:7 就生了頭胎的兒子，用布包起來，放在馬槽裏，因為客店裏沒有地方。

2:8 在伯利恆之野地裏有牧羊的人，夜間按着更次看守羊群。

2:9 有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照着他們；牧羊的人就甚懼怕。

2:10 那天使對他們說：「不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；

2:11 因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。

2:12 你們要看見一個嬰孩，包着布，臥在馬槽裏，那就是記號了。」

2:13 忽然，有一大隊天兵同那天使讚美上帝說：

2:14 在至高之處榮耀歸與上帝！

在地上平安歸與他所喜悅的人（- 有古卷：喜悅歸與人）！

2:15 眾天使離開他們，升天去了。牧羊的人彼此說：「我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示我們的。」

2:16 他們急忙去了，就尋見馬利亞和約瑟，又有那嬰孩臥在馬槽裏；

2:17 既然看見，就把天使論這孩子的話傳開了。

2:18 凡聽見的，就詫異牧羊之人對他們所說的話。

2:19 馬利亞卻把這一切的事存在心裏，反覆思想。

2:20 牧羊的人回去了，因所聽見所看見的一切事，正如天使向他們所說的，就歸榮耀與上帝，讚美他。

約翰福音 8 章 12 節; 9 章 5 節

8:12 耶穌又對眾人說：「我是世界的光。跟從我的，就不在黑暗裏走，必要得着生命的光

9:5 我在世上的時候，是世上的光。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港上環禧利街 2 號東寧大廈 20 樓 2004 室 Tel: (852) 2805-1923

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格

<https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>
